
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 616
van CATHY COUDYSER
datum: 21 april 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Indiening Belgisch bijenteeltprogramma EU  -  Vlaamse inbreng

In toepassing van Verordening EU 1308/2013 van het Europese Parlement en de Raad 
van Verordening EU 1366/2015 en 1368/2015 van de Commissie, heeft België een 
bijenteeltprogramma voor drie jaar ingediend bij de EU. Deadline was 15 maart 2016. 

Het ingediende bijenteeltprogramma moet in principe starten in augustus 2016 en in 
voege blijven voor de periode 2017-2019. Het programma zou bestaan uit een 
Nederlandstalig en een Franstalig gedeelte. Het Nederlandstalig gedeelte werd 
voorgesteld door de representatieve organisaties van de bijenteeltsector: Koninklijke VIB 
vzw, AVI vzw en VNIF vzw.

1. Welke zijn volgens de minister de belangrijkste elementen uit deze inbreng ?

2. Welke toegevoegde nieuwe waarde zit vervat in dit plan, los van alle reeds 
bestaande initiatieven?

3. Kan de minister mij de Nederlandstalige inbreng voor het bijenteeltprogramma 
bezorgen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 616 van 21 april 2016
van CATHY COUDYSER

1. Het ontworpen programmavoorstel bevindt zich momenteel nog in de procedurele 
fase. Het programmavoorstel werd tijdig ingediend, maar heden nog niet officieel 
goedgekeurd door de Europese Commissie. Wel kan ik reeds meegeven dat het 
ontworpen programma prioritair focust op het terugdringen van de bijensterfte in 
Vlaanderen via een aantal specifieke en geconcretiseerde hefbomen. 

2. Bij de uitwerking van het nieuw programma werd kritisch gekeken naar de resultaten 
van de voorgaande programma’s. Meer dan ooit wil ik samen met de imkers focussen 
op technieken en praktijk-expertise die wetenschappelijk onderbouwd werden. Het 
feit dat het nieuw programma onder deskundige begeleiding van twee professoren en 
in nauwe samenwerking met drie Vlaamse imkersverenigingen, het 
Informatiecentrum voor Bijenteelt, het Vlaams Vulgarisatiecentrum voor Bijenteelt en 
het Praktijkcentrum Bijen, tot stand is gekomen, maakt dat het draagvlak zeer groot 
is voor de concrete acties die in het nieuw programma zijn opgenomen. 

3. Zodra de Europese Commissie haar goedkeuring aan het programma heeft verleend, 
zal ik het definitieve bijenteeltprogramma 2017-2019 publiceren.


